

12° Πανελλήνιο Συνέδριο Νεφρολογίας Ιωάννινα, 29-31 Μαΐου 2002

Σεβασμιότατε, κυρίες και κύριοι,

Στην Ήπειρο, από τον Αύγουστο του 1977 ιδρύθηκε και λειτούργησε στο Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων «Γεώργιος Χατζηκώστας» η πρώτη μονάδα τεχνητού νεφρού. Το Φεβρουάριο του 1980 ιδρύεται και λειτουργεί εκεί Νεφρολογική κλινική στην οποία εντάσσονται οι Μονάδες Τεχνητού Νεφρού και Συνεχούς φορητής περιτοναϊκής Κάθαρσης (CAPD). Τον Ιούνιο του 1984 μονάδα τεχνητού νεφρού λειτούργησε και στο Γενικό Νοσοκομείο Άρτας.

Η ίδρυση και λειτουργία Νεφρολογικής κλινικής και τμήματος Παιδονεφρολογίας στην Παιδιατρική κλινική του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Δουρούτης Ιωαννίνων το 1989 με τις Μονάδες Τεχνητού Νεφρού και Συνεχούς Περιτοναϊκής Κάθαρσης (CAPD) έδωσαν νέες δυνατότητες και προοπτικές. Από τον Απρίλη του 1995 ιδρύεται και σχετική μονάδα στο Γενικό Νοσοκομείο Πρέβεζας.

Σήμερα η λειτουργία μονάδων Τεχνητού Νεφρού βρίσκεται σε φάση έναρξης στα Νοσοκομεία Φιλιατών και Λευκάδας.

Η μεταμόσχευση νεφρού είναι μέθοδος Θεραπείας όχι μόνο αποδεκτή αλλά και αναγκαία για ορισμένες κατηγορίες ασθενών στους οποίους οφείλουμε να προσφέρουμε «υγεία» και να τους επανεπεντάξουμε στο κοινωνικό σύνολο ως ενεργά μέλη.

Η ανάπτυξη της νεφρολογίας στην Ήπειρο από το 1977 είχε σαν αποτέλεσμα την καθοριστική παρέμβ~3αση στη βελτίωση της ποιότητας ζωής και των συνθηκών υποκατάστασης της νεφρικής λειτουργίας.

Σήμερα η πολιτεία με κάθε τρόπο και ευαισθησία, συζητήσεις στη Βουλή των Ελλήνων για την καθιέρωση μονάδων τεχνητού νεφρού στα δημόσια νοσοκομεία, προβολή από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης της υπόθεσης των μεταμοσχεύσεων και παροχή κοινωνικών δικαιωμάτων μέσω συλλογικών οργάνων του Πανελληνίου συνδέσμου Νεφροπαθών προσπαθεί να εξασφαλίσει άριστες συνθήκες παροχής υπηρεσιών υγείας, ασφαλιστικής κάλυψης και πρόνοιας στους ασθενείς που πάσχουν από νεφρολογικά προβλήματα. Παράλληλα, ενισχύει παρόμοιες προσπάθειες σύγκλισης συνεδρίων, στα οποία αναδεικνύονται τα εντυπωσιακά επιτεύγματα Ιατρικής και τεχνολογίας.

Κύριε Μιχάλη Παππά,

Πρόεδρε της Οργανωτικής Επιτροπής,

Θέλω να σας συγχαρώ για την πρωτοβουλία σας να διοργανώσετε το 12° Πανελλήνιο Συνέδριο Νεφρολογίας στα Ιωάννινα και είμαι βέβαιος για την επιτυχημένη πορεία των εργασιών του.

Σας ευχαριστώ

Παύλος Παπαδόπουλος, Γεωλόγος

Γενικός Γραμματέας Περιφέρειας Ηπείρου